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NAGYPÉNTEK                                     C év             1– 3 oldal 

 

AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPLÉSE 

 

Olv.: Iz 52,13-53,12 – Zsid  4,14-16.5,7-9 – Jn 18,1-19,42 

Jézus szenvedéstörténete Szent János szerint 
                   

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 

 

Imre Atya és a ministránsok bevonulnak 

Mindannyian leborulunk 

Felállunk 

 

Istenünk, te az ősbűnnek az egész nemre átszálló örökségét, a halált legyőzted Szent Fiadnak, 
a mi urunk Jézus Krisztusnak szenvedésével! Add, hogy mi, akik Hozzá hasonlókká váltunk, 
miként emberi természetünk révén hordozzuk a földi ember képét, kegyelmétől megszentelve 
a mennyei ember képét is hordozhassuk, Krisztus, a mi urunk által! 
 

+  A M E N  + 

 

Szertartás bevezetése 

 

Szeretettel köszöntöm a Testvéreket!  
Nagypénteken a szent kereszt van a középpontban! Talán mondhatom, a világ szívébe szúrták 
a keresztet, hogy egyetlen ember se feledkezzen meg arról: az élet született meg ezen a fán!  

 

Mai estén az ünneplésünk három részből áll. 
 

Első rész az igeliturgia 
Ebben hallgatjuk a passiót, Urunk Jézus Krisztus szenvedésének történetét, 
majd egyetemes könyörgéseket viszünk Isten színe elé az egész világért. 
Második rész  
A szent kereszt felemeltetése és hódolat a kereszt előtt. 
Harmadik rész 
A csonka mise, - így mondjuk magyar nyelven –  

ami a mi Atyánk elimádkozása után a szentáldozás lehetőségét jelenti. 
 

Örülök, hogy a Testvérek ezt a nagyon fontos üzenetet hordozó ünnepre eljöttek. Ma 
különösképpen szükségünk van erre az üzenetre, mert meg kell menteni a kereszteket, meg 
kell menteni a keresztjeinket. Az életünk egyensúlyáról van szó! Isten hozta a Testvéreket! 
 

Első rész az igeliturgia 
Jézus él a szívünkben! Jézus élni tanít bennünket! Jézus mindenkiért meghalt, ezért a világ 
megváltója, rábízta a keresztények közösségére ezt a titkot. Az Egyház erre a titokra 
hivatkozva imádkozik most mindenkiért Micsoda vigasztalás, milyen reményteli, aki 
mindenkiért imádkozik, az mindenkinek az életét akarja! 
 

Ilyen a keresztények közössége: 
az élet barátja és mindenkinek az életét szolgálja! 
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Egyetemes könyörgések minden emberért! 

 

Második rész a szent keresztről  
Most nagy lehetőség előtt állunk. Egy pillanatra megállhatunk Isten színe előtt és 
föltekinthetünk! Föltekinthetünk Arra, aki értünk az életét kockáztatta és értünk meghalt! Ez a 
kereszt az élet fája! Aki föltekint erre a keresztre, életet nyerhet, isteni segítséget! 

 

A kereszt felemeltetése! 

 

Meg kell védeni a kereszteket! Meg kell menteni a keresztjeinket! Meg kell védeni a 
kereszteket, idegen elemek - itt Európában - ledöntik őket, leszedik az intézmények faláról, 
mert vannak máshitűek, akiket zavar az élet fája. Vannak hitüket elhagyók, akik nem tudnak 
dűlőre jutni ennek a keresztnek az üzenetével. Meg kell menteni a keresztjeinket! Nagyböjt 
után vagyunk. A nagyböjti szent idő, ez a három szent nap és a húsvét a mi kapcsolatainkat, 
kapcsolatunkat az Istennel és kapcsolatainkat egymással a kereszt titkára utalja. 
 

A kereszt függőleges ága  
A kereszt függőleges ága Isten és ember kapcsolatára utal.  
Az ember föltekinthet, az Isten lehajol hozzá és ölelkeznek! Halálos ölelés!  
Arra gondolok, emberek millióit üldözik, mert nem tudják elviselni ezt az ölelést! 
Halálosan mélységes ez a titok, mert az ember ezért a kapcsolatért áldozataival fizet!  
 

Ha belegondolunk, akkor vértől áztatott ez a fa!  

 

A kereszt vízszintes ága 
A mi emberi kapcsolatainkra utal ennek a keresztnek a vízszintes ága.  
Egymáshoz is – ez a kereszt üzenete – keresztút vezet.  
Emberi kapcsolataink vagy keresztút mélységűek, vagy nincsenek.  
 

A magyar Veronikáktól szeretném kérdezni:  
Van-e elég kendőjük, amivel letöröljék az emberek arcáról a verítéket?  
A magyar Cirenei Simonokat kérdezem:  
Elég erős-e a válluk, hogy fölvegyék a keresztet?  
A magyar édesanyákat, asszonyokat kérdezem:  
Van-e elég könnyük, hogy sirathassák önmagukat és sirathassák gyerekeiket? 

A magyar fiatalok felé fordulok, a lányok és fiúk felé:  
Tudjátok-e, hogy a legfrissebb hajtásokat megtámadják a hernyók?  
Egyetlen vágyuk, hogy fölfalják ezeket a hajtásokat, ne legyen virág, se gyümölcs! 
Kedves lányok, fiúk! Virágot várunk tőletek, aztán majd beteljesedve gyümölcsöt! 
 

 A mi keresztjeink egyensúlya 
A kereszteket az ácsolat tartja össze. De amikor azt mondom,  
hogy mentsük meg a keresztjeinket, akkor arra gondolok,  
hogy a mi keresztjeink nem az ácsolatra hagyatkoznak, hanem az áldozatra! 
A mi keresztjeinket az áldozat tartja össze!  
 

A mi keresztjeink egyensúlya,  
a mi életünk egyensúlya,  
a mi világunk egyensúlya: 
az emberiség jövőjébe vetett hit! 
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Hódolat a kereszt előtt 
 

Most mindenkit hívok, hogy egy pillanatra álljunk meg ez előtt a kereszt előtt, amely az élet 
fája. Kérjük az Isten támogatását, hogy legyen elegendő áldozatkészség bennünk, amikor az 
Istennel való kapcsolatunkat gondoljuk újra és amikor az egymással való kapcsolatunkra 
gondolunk. Az egyensúly az áldozat titka! 
 

Először én lépek ide, aztán kedves fiatal testvérünk, aki papságra készül. Majd ezek a kedves 
ministráns fiúk, akik nekem vasárnapról-vasárnapra csodálatos ajándékot adnak azzal, hogy 
itt a lábaimnál ülnek és szolgálnak - nem nekem - az Úrnak! Utánuk a másik csoportot 
szeretném kérni, az énekeseket, akik a mi találkozásainkat és ünnepeinket bensőségessé, –
mondhatom – emelkedetté teszik vasárnapról-vasárnapra.  
 

Majd a padokból szeretném kérni, kettesével, aki egyedül van, az egyedül jöjjön ide és egy 
pillanatra teremtsen kapcsolatot Istennel, kérje segítségét minden emberi kapcsolatára. Oldalt 
menjenek el. Fájdalom, úgy tűnik, hogy egyre kevesebben vannak vasárnapról-vasárnapra, 
mert egyesek Földet nézve e világi utakon járnak. 

 

Harmadik rész a csonka mise 
Amikor sokan voltak Jézus körül, megszánta őket! Hosszú ideje kitartanak és bizonyára 
megéheztek. Azt mondta a tanítványoknak, menjetek és adjatok nekik enni. Most azt az 
eledelt hozzuk ide, amit Jézus az élet kenyerének mond! Akik lelkileg felkészültek, azok 
bátran részesüljenek ebből! Isteni segítségre van szükségünk, hogy ki tudjunk tartani 
hűségben és példaadásban! 

Szentáldozás 

 

Kedves Testvérek!  
Elfáradtunk, de a lelki töltekezésnek vannak feltételei. Szeretnék hinni abban, hogy lelkileg 

megerősítő volt a mai nap. Holnap este 7 órakor kezdődik a nagyszombati vigília ünneplés, 
amikor megnyitjuk azt az isteni teret, amelyben lehet emberhez méltóan élni! Engedjük, hogy 
ez a tér megnyíljon számunkra és éljük a feltámadott ember életét! 
 

Könyörögjünk 
Mindenható örök Isten, te Jézus Krisztusnak áldott halálával és feltámadásával megváltottál 
minket! Őrizd meg bennünk irgalmad művét, hogy ebben a szent misztériumban részesedve, 
neked szentelt áldozat legyen egész életünk, Krisztus, a mi urunk által. 
 

+  A M E N  + 

 

Mennyei Atyánk, Szent Fiad halálát a te néped saját feltámadásának reményében ünnepelte! 
Kérünk, áradjon népedre bőséges áldásod, nyerjen bocsánatot, részesüljön vigasztalásban, 
szent hite növekedjék és jusson el az örök üdvösségre, Krisztus, a mi urunk által. 
 


